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ATA DA 3ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

DO CONSELHO REGIONAL DE ECONOMIA 

DA 16ª REGIÃO/SE, REALIZADA EM 29 DE 

MARÇO DE 2016. 
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Aos vinte e nove dias do mês de março do ano de dois mil e dezesseis, às dezessete horas 

e cinco minutos, na sede do CORECON, situada à Rua Duque de Caxias nº 398-Bairro 

São José, nesta Capital, reuniu-se o Plenário deste Conselho com a presença dos 

seguintes Conselheiros: TITULARES: Lion Rodrigues Schuster - Presidente, Gisélia 

Maria S. Bezerra - Vice-Presidente, Adenísia Carvalho de A. Vasconcelos, Eduardo 

Alves Bastos, Israel Schuster e Maria Auxiliadora S. Feitosa; SUPLENTE: José Wilson 

Vitório, que nessa reunião assumiu uma das vagas por ausência de três Conselheiros 

Titulares. Também esteve presente à reunião a Contadora Rosa Maria Mateus Feitosa. 

Constatando haver quórum, o Presidente declarou aberta a sessão e designou a mim, 

Artemisa Ribeiro Batista, para Secretária “ad hoc”. Dando continuidade, a Secretária 

apresentou a justificativa de ausência dos Conselheiros: Acácia Maria S. da Mota, pelo 

falecimento de um amigo e o horário do enterro ser exatamente no momento da reunião 

deste Conselho; e José Carlos Oliveira de Sousa, por motivo de viagem. A pauta a ser 

apreciada, estava assim constituída: I EXPEDIENTE: a) Ata da Sessão Anterior: 

Colocada à apreciação do Plenário, a Cons. Maria Auxiliadora S. Feitosa fez algumas 

observações relativas à sua fala no texto da referida ata. Feitas as alterações, a ata foi 

aprovada sem mais ressalvas. b) Correspondências dirigidas ao CORECON: Das 

correspondências recebidas, mencionou o recebimento dos seguintes expedientes: ofício 

circular recebido do COFECON no qual solicita a manifestação deste Colegiado sobre o 

interesse no concurso público a ser realizado pelo COFECON a nível nacional, cuja data 

limite para o posicionamento é até o dia 28 de março de 2016; oficio recebido do 

COFECON dando conhecimento aos Regionais acerca do ofício encaminhado ao 

presidente do Conselho Federal da OAB, agradecendo ao convite para participar da 

reunião multilateral realizada no dia 2 de março de 2016 e enviando, em anexo, cópia da 

carta aberta à Presidência da República e a Congresso Nacional relativa à questão 

tributária no Brasil; ofício recebido do COFECON encaminhando o relatório de gestão de 

2015 do COFECON; ofício recebido do gabinete do vereador Lucas Aribé convidando 

para participar da primeira edição do Projeto Aracaju Acessível, de 13 a 20 de março de 

2016, integrando as comemorações alusivas ao 161º aniversário de Aracaju; ofício 

recebido do COFECON encaminhando cópia do Acordão TCU nº 96/2016, pertinente à 

Lei de Acesso à informação, bem como solicitando dos Regionais o atendimento à 

determinação do TCU e cumprimento dos prazos fixados; ofício recebido do COFECON 

solicitando o envio do relatório de gestão de 2015 ao TCU, cujo prazo expira-se em 31 de 

maio de 2015; e-mail recebido do setor de relacionamento de Pessoa Jurídica da Unimed, 

apresentando esclarecimentos sobre a revisão anual para contratos com menos de trinta 

vidas, com base na medida implementada pela ANS – Agência Nacional de Saúde 

Suplementar por meio da RN 309, em resposta à solicitação anteriormente enviada por 

este Conselho; ofício recebido do COFECON encaminhando a cartilha da IV Gincana 

Nacional de Economia promovida pelo COFECON. O Presidente aproveitou a 

oportunidade e colocou em discussão e votação a realização da eleição por meio 
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eletrônico, sendo o Plenário unânime quanto à realização da eleição via internet, tendo 

em vista que alguns Conselhos de Classe já têm essa prática. c) Comunicações do 

Presidente: O Presidente comunicou ao Plenário que a Gerente Executiva constatou, 

antes do fechamento da folha de pagamento do mês de março, que os valores descontados 

relativos à Unimed estavam sendo efetuados de maneira incorreta pela Contadora 

anterior, Ideilda Fernandes Vieira: os descontos (de janeiro de 2015 a fevereiro de 2016) 

permaneceram os mesmos: a menor sobre a mensalidade e consultas, no caso do 

funcionário Robério do Nascimento Bernardo, e a maior no caso da mensalidade e 

algumas consultas não tinham sido inseridas no desconto da funcionária Artemisa Ribeiro 

Batista. Diante do exposto, o Presidente informou que foi realizado um levantamento 

acerca do valor total (R$ 2.312,18) a ser restituído pelo mencionado funcionário, cujo 

pagamento será efetuado parceladamente a partir do mês de abril de 2016, tendo em vista 

a dificuldade que ele teria em fazer o pagamento integral. d) Comunicações dos 

Conselheiros: Não houve nenhuma comunicação, passando ao item seguinte. II - 

ORDEM DO DIA: a) Balancete de Fevereiro de 2016: O Presidente passou a palavra à 

Contadora, a qual apresentou a referida peça contábil e a respectiva nota explicativa 

encaminhada aos membros da Comissão de Tomada de contas para apreciação. Colocado 

em votação, foi aprovado pelos presentes. b) Acordo Coletivo de Trabalho dos 

Servidores do CORECON/SE para 2016: O Presidente passou a palavra aos membros 

da Comissão constituída para analisar a pauta de reivindicações dos empregados deste 

Conselho, encaminhada pelo Sindicato da categoria (Sindiscose). O Cons. Eduardo Alves 

Bastos pediu a palavra e fez uma breve explanação sobre uma análise feita por ele a 

respeito da situação financeira do Conselho (arrecadação, despesas, etc.), bem como 

alguns problemas encontrados a exemplo da relação dos bens móveis que precisa ser 

atualizada. Perguntou também se os funcionários não recebiam vale transporte, sendo de 

imediato respondido pela Gerente Executiva que os dois não quiseram receber esse 

benefício, por motivos pessoais, e que na época ambos tinham assinado uma declaração 

de não recebimento por livre escolha. Então o Cons. Eduardo Alves Bastos sugeriu que a 

mencionada declaração seja assinada anualmente e arquivada na pasta de cada 

funcionário. Com a palavra, a Cons. Adenísia Carvalho de A. Vasconcelos apresentou 

aos presentes a proposta de reajuste de 7% (sete por cento), ressaltando que os 

funcionários, em número de dois, merecerem mais do que isso e que o percentual 

sugerido está abaixo da inflação. Também falou sobre a atual situação financeira do 

Conselho, por conta do alto índice de inadimplência, a dificuldade que existe na execução 

judicial e a atual crise econômica pela qual passa o país. Em relação ao reajuste no 

auxílio alimentação, a Cons. Adenísia Carvalho de A. Vasconcelos disse que por 

enquanto o reajuste não seria concedido, tendo em vista não sabermos como a receita se 

comportará em 2016, ficando condicionada a concessão do citado reajuste ao aumento da 

receita e, sendo concedido, será retroativo a 1º de janeiro de 2016. A proposta do reajuste 

salarial foi aceita pela Gerente Executiva, representando os funcionários deste Conselho, 

condicionado à possibilidade de reajuste no auxílio financeiro feita pela representante da 

Comissão que analisou o assunto. Colocadas as propostas em votação, foram aprovadas 

por unamidade. c) Reajuste Anual do Plano de Saúde (Unimed): O Presidente 

apresentou a proposta de reajuste linear da Unimed para o período revisional de abril de 

2016 a março de 2017, cujo índice apresentado foi de 9,65% baseado no agrupamento de 



 

 
Rua Duque de Caxias, 398-Bairro São José - Fone: (79) 3211-7826 - Fax: (79) 3214-1883 

CEP: 49015-320 - Aracaju-SE - CNPJ 13.128.152/0001-16 

E-mail: corecon-se@cofecon.org.br 

 

086 

087 

088 

089 

090 

091 

092 

093 

094 

095 

096 

097 

098 

099 

contratos com menos de trinta beneficiários inscritos, conforme previsto na Resolução 

Normativa 309 da Agência Nacional de Saúde – ANS. Colocado em votação, os 

Conselheiros presentes concordaram, considerando que está abaixo da inflação e não ter 

como negociar para tentar reduzir o referido percentual. d) Processos a serem relatados: 

Tratamento Especial Dispensado em Função da Idade: Processo nº 015/2015, requerente 

Rômulo Ferreira de Andrade; e Processo nº 059/2015, requerente Nicéa Souza da 

Piedade. Cancelamento de Registro Definitivo de Pessoa Física: Processo nº 016/2016, 

requerente Hiran Rodrigues de Lima Júnior; e Processo nº 013/2016, requerente Kleber 

Menezes de Aragão, ambos por não exercício da profissão. Colocados em votação, todos 

os processos foram aprovados por unanimidade. e) O que ocorrer: Não houve assunto a 

ser apreciados. E, nada mais havendo a tratar, o Presidente, Lion Rodrigues Schuster, deu 

por encerrados os trabalhos, às 18h40min, da qual eu, Artemisa Ribeiro Batista, 

Secretária “ad hoc”, lavrei a presente Ata que, lida e achada conforme, vai assinada por 

mim e pelo Presidente. Aracaju, 29 de março de 2016. 

 

 

 

 

ECON. LION RODRIGUES SCHUSTER 

Presidente 

ARTEMISA RIBEIRO BATISTA 

Secretária “ad hoc” 
 


